



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

## El Papa, casi restablecido

Ciudad del Vaticano, 9.—El estado de salud de Su Santidad el Papa es ya casi normal. Ayer, día 8, el Santo Padre salió por primera vez desde su enfermedad de sus habitaciones privadas y estuvo en su despacho oficial, donde recibió al Cardenal secretario de Estado y a otros varios altos dignatarios eclesiásticos. Por la tarde el Sumo Pontífice efectuó un paseo de veinte minutos en automóvil por los jardines del Vaticano. El miércoles próximo Su Santidad reanudará sus audiencias oficiales, a excepción de los besalamanos.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

# LAS TROPAS NEERLANDESA SE RINDEN SIN CONDICIONES

## Los japoneses tienen ya por entero el control de JAVA

### La ruta de BIRMANIA, cortada en dos puntos

Shanghai, 9.—Una información de la Agencia Domei dice que las tropas neerlandesas de Java han cesado en su resistencia a las nueve de la mañana de hoy (hora local), aceptando la rendición sin condiciones. Esta noticia no ha sido todavía confirmada oficialmente.—Efe.

### LAS TROPAS JAPONESAS CONTROLAN LA ISLA

Tokio, 9 (Urgente).—Las fuerzas armadas que defendían la isla de Java han aceptado hoy, lunes, a las diez horas, las propuestas japonesas y han renunciado a toda resistencia. Así lo anuncia la agencia Domei según noticias—dice—de origen fidedigno. Las tropas japonesas tienen ya por entero el control de la isla. Ha sido decretada la cesación de hostilidades.—Efe.

### DETALLES SOBRE LA OCUPACION DE RANGUN

Tokio, 9.—Oficialmente se comunican los siguientes detalles sobre la ocupación de Rangún:

El 10 de febrero, después de la conquista de Martaban, las tropas japonesas persiguieron al enemigo y rompieron la fuerte resistencia de éste en el río Billin durante las jornadas del 16 y 17, y posteriormente aniquilaron a una división adversaria al Este de Sittang. Las fuer-

## Premio mensual de periodismo

Reunido con fecha 9 del corriente mes el jurado que había de dictaminar sobre la concesión del premio mensual de periodismo «Matías Montero», correspondiente al mes de febrero de 1942, con el tema «Interpretación española de la muerte», ha acordado por unanimidad adjudicarlo al artículo «Sobre un estilo de morir», original de Mercedes Ballesteros de la Torre.

El jurado, empero, hace constar que el mejor artículo presentado es el original de José María Castroviejo, titulado «El español, en vida y muerte», al que no puede adjudicarse el premio por estar publicado y contravenir lo que preceptúa la base segunda de la orden de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de febrero último.

zas niponas forzaron el paso de este río en la noche del 3 de marzo e iniciaron el ataque contra Rangún en el curso de la misma jornada.

El comunicado japonés hace constar que con la caída de Rangún ha sido alcanzado el objetivo principal de las operaciones niponas en el frente de Birmania.—Efe.

### LA RUTA BIRMANA CORTADA EN DOS PUNTOS

Tokio, 9.—La ruta de Birmania, arteria de aprovisionamiento de Chung-King, ha sido cortada en dos

puntos cerca de Rangún por las tropas de vanguardia japonesas que avanzan en el sector meridional de esta región.—Efe.

Tokio, 9.—El Gran Cuartel Imperial anuncia que «el vencedor de Rangún es el general Shojiro Iida, comandante en jefe del ejército japonés de Birmania.

El general Iida tuvo también el mando en las operaciones de desembarco efectuadas en la Indochina francesa.—Efe.



El general Erwin Rommel, jefe del Cuerpo de Africa

# Desembarcos japoneses en Salamaua y Lae, en Nueva Guinea

### Los contingentes desembarcados son numerosos

Cambrer, 9.—Comunicado oficial del Cuartel General australiano: «Fuerzas navales enemigas y transportes han hecho aparición ante Salamaua en las primeras horas de la mañana del domingo. Poco después comenzó el desembarco de las tropas japonesas, mientras otro contingente semejante lo hacía en Lae. Es este último puntos los cruceros y contratorpederos japoneses que protegían el desembarco cañonearon la ciudad. También los aviones enemigos tomaron parte en el bombardeo, pero se desconocen los daños ocasionados.



La Marina japonesa domina el Pacifico. Buques de batalla nipones

El desembarco en Salamaua se llevó a efecto, sin previo bombardeo, por medio de la utilización de canoas y barcas transportadas en los buques de guerra japoneses. El número de tropas japonesas que han logrado poner pie en tierra es considerable.

Los aviones enemigos han bombardeado Bololo, pero no han sido ocasionadas víctimas ni daños.

Nuestros aparatos de bombardeo han atacado a los buques japoneses concentrados en la bahía de Salamaua. A pesar de realizarse el ataque a poca altura, no pudieron observarse los resultados, debido a la espesa niebla reinante. Se cree que fueron obtenidos algunos impactos directos.—Efe.

## Los premios «Virgen del Carmen»

Madrid, 9.—Por orden de la Presidencia del Gobierno se han dictado las normas para la adjudicación y tramitación de los premios «Virgen del Carmen».

Todas cuantas personas, naturales o jurídicas, se consideren afortunadas a optar a los premios por trabajos u obras comprendidos en el artículo 2 del decreto de 3 de septiembre de 1941 y a partir de la fecha en que se constituyeron estos premios (18 de agosto de 1939) hasta el último día de mayo del presente año, en que quedará cerrada la admisión de solicitudes, se dirigirán por escrito al presidente del Patronato de estos premios, dependiente de la Presidencia del Gobierno, y las entregarán en el Registro General del mismo, acompañadas de papeles en los que se detallan los merecimientos que el solicitante crea haber contraído y los documentos y testimonios que sean necesarios o convenientes para ampliar aquella prueba.

El Patronato, en sus reuniones sucesivas, irá examinando estas solicitudes y podrá pedir el interesado cuantas aclaraciones considere necesarias. Asimismo los solicitantes podrán completar o perfeccionar espontáneamente su documentación.

El número de premios y la cuantía de cada uno se aprobará oportunamente por la Presidencia del Gobierno, a propuesta del Patronato. Aunque la orden del 17 de febrero último, que fija todos estos pormenores tiene una mayor amplitud, entresacamos los aspectos que más pueden interesar a los posibles concursantes, para que de este modo se divulgue la estructura de los premios y se estimule el deseo de acudir a los mismos.—Cifra.

Todo Valladolid guardará un grato recuerdo de LA LOÑA DE LOS SUEÑOS y de su prólogo excepcional, escrito expresamente por don Jacinto Benavente.

Wellington, 9.—El primer ministro neozelandés, Fraser, ha pronunciado un discurso radiado en el que ha manifestado que se han tomado acuerdos de gran importancia en unas conversaciones que acababan de terminar en Australia. Las conversaciones de referencia tenían por tema la defensa del Pacífico ante el avance japonés. Añadió que Nueva Zelanda y Australia, con el apoyo de los Estados Unidos e Inglaterra, se disponen no sólo a defenderse, sino a atacar en vigorosa ofensiva para reconquistar los territorios perdidos ahora.—Efe.

### AUSTRALIA COMBATIRA HASTA LA MUERTE

Sidney, 9.—El mayor general Gordon Bennett, en una alocución pronunciada en el Ayuntamiento de Sidney, ha declarado lo siguiente: «Cuando nos encontremos con los japoneses en Australia—creo definitivamente que nos los encontraremos—tengo la confianza de que el espíritu militante del pueblo australiano se sobrepondrá a todo y vencerá al enemigo. No nos rendiremos. Combatiremos hasta la muerte». Bennett añadió que es preciso que los australianos mantengan a la mayor distancia posible de las regiones populosas del Continente.—Efe.

# Mac Naughton llega a Washington para conferenciar con Roosevelt

### Se confirma la dimisión del Gabinete Bardossy

Washington, 9.—El teniente general Mac Naughton, comandante en jefe del ejército canadiense de Ultramar, ha llegado a la capital de los Estados Unidos para celebrar una serie de conferencias con el presidente Roosevelt, el general Marshall y varios funcionarios del Consejo de producción de guerra.—Efe.

### EL MARISCAL PETAIN DESCANSARA VARIOS DIAS EN VILLE-NEUVE-LOUBET

Vijny, 9.—El mariscal Petain ha marchado de esta ciudad a Ville-neuve-Loubet, donde permanecerá algunos días descansando.—Efe.

### EL GENERAL CARMONA LOGRA 223.058 VOTOS MAS QUE EN 1937

Lisboa, 9.—Según los últimos datos de las elecciones presidenciales, el general Carmona ha alcanzado en ellas 223.058 votos más que en las elecciones de 1937.—Efe.

### SE CONFIRMA LA DIMISION DEL GABINETE BARDOSY

Budapest, 9.—El Gabinete Bardossy ha dimitido. La noticia de la dimisión, sobre la que circulaban rumores en la capital húngara ha sido confirmada hoy.—Efe.

### EL REY DE SUECIA INGRESA EN UN HOSPITAL PARA SER OPERADO

Estocolmo, 9.—Ha sido publicado el siguiente boletín médico sobre el estado de salud del soberano de Suecia:

«Su Majestad el rey de Suecia, a quien se habían observado ciertos síntomas en las vías urinarias y que había sido sometido a un examen radiográfico el viernes último, ha ingresado hoy en el Hospital de la Cruz Roja, donde será operado de la vejiga.—Efe.

Estocolmo, 9.—En la mañana de hoy se ha verificado la intervención quirúrgica que había de sufrir el rey Gustavo. La operación se ha desarrollado normalmente. El estado de salud del soberano es satisfactorio.—Efe.

### STAFFORD CRIPPS PRONUNCIA UN DISCURSO

London, 9.—El lord del Sello Privado, sir Stafford Cripps, ha pronunciado, en una reunión del Comité de Ahorro Nacional, un breve discurso. «Las perspectivas son



Cañones antitanques alemanes en el frente del Este esperando un ataque enemigo

# GRAN LABOR DE LA ESCUELA SOCIAL DEL MINISTERIO DE TRABAJO

### El camarada Arrese recibe a un grupo de alumnos y profesores de la Escuela

### El ministro-secretario general explica una lección de nacionalsindicalismo

Madrid, 9.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, ha recibido esta mañana al primer grupo de alumnos de la Escuela Nacional-sindicalista de Capacitación Social, creada por el Ministerio de Trabajo, en contacto con la Delegación Nacional de Sindicatos y, por tanto, con el Partido. Los alumnos recibidos hoy por el ministro son veinte mineros asturianos y diez de la cuenca de Riotinto. El director de la Escuela de Capacitación, camarada Francisco Aguilar, también director de la Escuela Social del Ministerio de Trabajo; el director espiritual, profesor de Religión y caballero mutilado de guerra por la Patria, don Marcos Alja Ramos; el jefe de Servicios, alférez de Milicias, José Luis Palenzuela, y el administrador de la Escuela, redactor de «Odiel» en la zona minera, camarada Pragmatico Saigado, fueron presentados al ministro, quien después dió la mano a todos los alumnos de la Escuela. A continuación, en tono de camaradería y cordialidad, el ministro secretario general explicó una lección de doctrina nacional-sindicalista, después de mostrar su satisfacción por poder saludarles. Definió el

ductor, no inferior ni sometido a nada ni a nadie, y si digno. Combatido luego al marxismo y al capitalismo en sus errores. Explicó que tanto el capital como el técnico, como el obrero, son fundamentales para el servicio de la Patria. El ministro explicó también el sentido de revolución espiritual que la Falange tiene como meta primordial. Es el alma lo que más nos preocupa y tendemos a igualar a todos en dignidad y honra. El ministro terminó compendiando los puntos fundamentales a conseguir en los siguientes: revolución espiritual, lucha contra el marxismo y el capitalismo y empuje y decisión en todos para conseguir la enorme tarea a desenvolverse en tiempo y en intensidad. Antes de despedirse, el ministro secretario dió los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que fueron contestados unánimemente con el mayor entusiasmo.

Esta Escuela de Capacitación Social empezó a funcionar el primero de marzo. En ella se dan clases de capacitación social, doctrina nacional-sindicalista, doctrina social, Historia de España, etcétera, sin descuidar las lecciones de Arte, So-

# MARTIRES DE LA TRADICION:

## MARTIRES DE LA PATRIA

Se conmemora hoy, 10 de marzo, la Fiesta de los Mártires de la Tradición. Viene en tal fecha al recuerdo de los españoles todos la presencia—que aún simbolizan esos viejecitos venerables, bravos mosos de los ejércitos de don Carlos—la presencia, decimos, de unas sombras gloriosas y sagradas. Las sombras heroicas de quienes abrieron el primer fuego y la primera sarta insurrección contra un liberalismo progresista y europeizante, tinglado de pedantería y principio de corrupción del ser de la Patria. Mosos llenos de ímpetu generoso y de sangre caliente, que supieron cubrir con su cuerpo roto el avance del liberalismo cursi y provinciano de la España de la Restauración.

Años y años de catástrofe histórica, lustras de cobardía y miseria moral, de negación del patrio destino: teorías y Gobiernos y Parlamentos, testigos nefastos de nuestra descomposición nacional... Y al cabo de la postración histórica, en la linde misma del resurgimiento, se nos devuelve limpia e intacta la vieja estampa del veterano, el sagrado recuerdo de los mártires caídos.

Mas porque no hay nada que junto a los hombres tanto como el recuerdo de los muertos y de los héroes, es recusable toda postura significativa de separamiento. Esos muertos son muertos de España, solera de honor para todos, absolutamente todos, los españoles. Son raíz y savia común del patrio mismo: nuestro: tierra, huesos e historia de España. Como lo son igualmente quienes con camisa azul o bota roja cayeron para siempre en nuestra Cruzada.

Cuando España conmemora con delicado, leal y amoroso respeto su memoria sagrada, es atentador a la Patria y a su indestructible unidad, es subversivo y perseguible todo intento que se proponga basar tardear irrespetuosamente el recuerdo de una fecha. Atención contra la unidad de los hombres de España y escarnecon la memoria de los mártires quienes pretenden cobijar, bajo la sombra graciosa y veneranda de unos héroes, la mercancía miserable de su desprecio, de su rencor, de su mezquina rebeldía, de su incomodidad personal.

Es bien poco noble utilizar el símbolo de los Caídos por la Tradición de España a modo de cuña promovedora de escisión y rompimiento, ocasión de subversivo descontento partidista.

Aquellos Mártires—y estos otros más recientes, en tierras de España y en la nieve rusa—han de ser ocasión y coventura de unidad en torno a su memoria y a su sacrificio. Y, ¡ay de los que así no lo atiendan!

Mártires de ayer y de hoy, guardadores implacables—desde el cielo—del futuro de España. Futuro y destino que ha de cimentarse sobre estas dos cosas, por José Antonio predichas:

«La Revolución, no como pretexto para echarlo todo a rodar, sino como ocasión quirúrgica para volver a trazarlo con un pulso firme al servicio de una norma. Y la Tradición, no como remedio, sino como sustancia; no con ánimo de copia de lo que hicieron los grandes antiguos, sino con ánimo de adopción de lo que habían en nuestras circunstancias».

Mártires de la Tradición: Mártires de España.

## ¡Arriba Español

# La ocupación de Rangún terminó el día 8

### También fué ocupado Pegu

Tokio, 9.—Comunicado del Cuartel General Imperial: «Las tropas japonesas han concluido el 8 de marzo, a las diez horas locales, la ocupación de Rangún, después de haber destruido el grueso de las fuerzas enemigas. Los contingentes japoneses logran acercarse a la ciudad a consecuencia de haber sido ocupado anteriormente el aeródromo de Mingalodón. El ala izquierda imperial realizó un movimiento envolvente después de haber roto las posiciones defensivas del enemigo, con lo cual, partiendo de Mingalodón, nuestras tropas se lanzaron al ataque a Rangún por la espalda.

También fué ocupado Pegu en la tarde del sábado. Los combates han sido de singular violencia en el río Billin entre los días 16 y 18 de febrero. En el río Sittang ha sido aniquilada una división enemiga.—Efe.

Tokio, 9.— Comunicado del Cuartel General Imperial: «La Aviación japonesa ha realizado un nuevo ataque por sorpresa contra Pearl Harbour el día 4 de marzo. Fueron intensamente bombardeados los arsenales. Los aviones nipones que tomaron parte en la acción, a pesar de la intensa reacción de la D. C. A. enemiga, regresaron indemnes a sus bases.—Efe.



# Libertad en Palencia



## Boletín de la Falange

### Concurso provincial de canciones populares del Frente de Juventudes

#### Un premio de quinientas pesetas

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, por medio de su Asesoría de Cultura y Enseñanza, organiza un Concurso de canciones españolas exclusivamente entre poetas y compositores naturales de esta provincia de Palencia o que tengan en ella actualmente su residencia, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Tanto la letra como la música tendrán carácter popular.

2.ª La canción deberá estar inspirada necesariamente en motivos populares propios de la provincia palentina.

3.ª Se basará en los diferentes estilos peculiares de la región: "de ronda", "de cuna", "bailes", "romances", "de campo", etc.

4.ª A elección del autor, la obra constará de una o varias voces.

5.ª La canción debe ser realizada con armonización para piano, o bien en estilo polifónico.

6.ª El Concurso será fallado por un Jurado competente.

7.ª El Concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiada.

8.ª Será elegida la mejor obra presentada, a la que se concederá un premio consistente en 500 pesetas. También se podrá otorgar una mención honorífica para aquellos que lo merezcan además de la premiada y declararlas de utilidad para el Frente de Juventudes.

9.ª La canción premiada se dará a conocer en el "Día de la Canción", que coincidirá con el "Día de la Victoria" y del que habrá de ser alegre expresión, simbolizada tanto en las canciones populares tradicionales como en las que se seleccionen para este Concurso.

10. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes editará por su cuenta todas las canciones premiadas en estos Concursos provinciales y será enviada dicha edición a todas las provincias de España, quedando los derechos de representación de propiedad del autor, reservados.

vándose el Frente de Juventudes el derecho de imprimir, ceder o representar esta canción en sus actos.

II. Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado, firmado con un lema, y en un sobre aparte, igualmente cerrado, su nombre y dirección y dirigidos a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, encabezado "Concurso de Canciones". El plazo de admisión se cerrará el día 20 del presente mes de marzo. El fallo se pronunciará el 25 de dicho mes.

12. No podrán presentar la misma canción dos provincias distintas.

Por el Imperio hacia Dios.  
¡Arriba España!

Palencia, 6 de marzo de 1942.  
El delegado provincial del Frente de Juventudes occidental,  
**ORDEN DE LA VICESecretaria de Educación Popular**

**Publicación de revistas.**—Con arreglo a lo dispuesto en la Orden de la Vicesecretaría General de Educación Popular de 24 de febrero de 1942 ("B. O. del Estado" de 4 de marzo actual), se concede un plazo de 60 (sesenta) días, a partir de la publicación de la presente nota, a todas las revistas, impresos, folletos, anuarios y demás publicaciones de carácter periódico o de las que sin ser periódicas tengan la denominación de revistas o un título, formato, etcétera, que permita no considerarla como libro, cualquiera que sea su periodicidad, su carácter, la clase de papel en que se imprime y se publique o no con publicidad y que en la actualidad vayan editándose, para que con arreglo a lo dispuesto en la Orden antes citada, soliciten ratificación del permiso concedido anteriormente por esta Vicesecretaría General de Educación Popular y otros organismos, para continuar su publicación.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
¡Arriba España!

Palencia, 9 de marzo de 1942.  
El jefe provincial del Movimiento, jefe provincial de Prensa.

## Cátedra sindical

### Las "Obras Sindicales" realizan una inmediata función social

La comunidad nacional-sindicalista está integrada por Sindicatos (función económica), Obras Sindicales (función social), Servicios (medios técnicos) y C. N.S. (función política), control y dirección de los anteriores núcleos fundamentales). Por hoy nos referiremos a las Obras Sindicales, a fin de que se conozca por todos su finalidad y sentido.

Es difícil definir con acierto las Obras Sindicales si se quiere que dentro de la obligada concisión se abarque con fieza la amplitud de éstas. Pueden considerarse como conjunto de actividades organizadas con carácter de unidad y armonía, encaminadas a cumplir la misión social que el nuevo Estado ha encomendado a la Organización Sindical o, más concretamente, como proyección de las actividades sociales de los Sindicatos.

No puede entrar en la definición la noción de "personalidad jurídica", porque si bien cada una de las Obras tiene una personalidad perfectamente determinada, no es una personalidad reconocida por la ley, ya que en las relaciones externas están representadas por la Delegación Nacional de Sindicatos, de la cual son partes.

Comparándolas con otras instituciones nacionales (Ayuntamiento) o extranjeras (Dopolavoro) se pueden considerar como organismos encarga-

dos de una acción que estaba en manos de la iniciativa privada y que los Estados totalitarios asumen, conscientes de su intervención en lo social. En régimen liberal hubieran constituido Servicios Públicos. Comparadas las Obras Sindicales con los Servicios de la C. N.S. se ve que éstos tienen el carácter de medios para que las Obras y demás sectores de la Organización Sindical cumplan sus fines.

Si concebimos una empresa carente de finalidad lucrativa podemos compararla a una Obra Sindical. Esta como aquella necesitan el servicio de los técnicos (médicos en la Obra "18 de Julio", arquitectos en la del Hogar, etc.), funciones técnicas que deberán completarse con otras de orden administrativo, estadística y propaganda. Por lo tanto la Obra, como la empresa, debe estar regida más que por un técnico por una persona de dotes organizadoras, sobre todo en la fase inicial.

Debe destacarse que de los cuatro sectores de la Organización Sindical solamente los Sindicatos y las Obras tienen posibilidad de realizar una función que justifique la existencia de la comunidad nacional-sindicalista. Pues bien; en tanto no se confieran a los Sindicatos por medio de la legislación las suficientes facultades, no pueden realizar su función; mientras que las

### Séptima Comisaría de Recursos

**SERVICIO DE INSPECCION**  
Resumen de los servicios prestados por el Cuerpo de Inspección en el mes de febrero

Por el Servicio de Inspección de esta Comisaría se han levantado durante el mes de febrero 252 actas.

Se han denunciado y puesto a disposición de las Fiscalías de Tasas correspondientes 288 personas por las infracciones que numéricamente se relacionan:

Por circulación de artículos intervenidos sin guía, 6 personas; por compra-venta clandestina de artículos intervenidos a precios abusivos, 26; por falsedad en las declaraciones de cosecha, 31; por sacrificio de reses, en su mayoría cerdos, 34; por venta de carne en días no señalados, 8; por compra de ganado de abasto sin pertenecer a la General, 32; por fabricación clandestina de embutidos, 8; por ocultación de artículos intervenidos, 65; por no exponer los precios de venta al público en sus locales, 5; por ocultación legal, 1; por conducir ganado sin la guía correspondiente, 1; por faltas en el ejercicio de su cargo, 4; por dar carne en su hogar en días no señalados, 3. Total: 288 personas.

Por los expresados motivos han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes, a sus resultados, los artículos siguientes:

Alubias, 37.578 kilos; Almortas, 143; cabezas ternera, una; carne, 1.651 kilos; cerdos, 0 cerdos; cerdos, 43 cabezas; costillas, 98 kilos; embutidos, 476; garbanzos, 803; harina de maíz, 162; harina de trigo, 812; tocino, 389; trigo, 1.952; tripas, 9,5 metros; Alhóvilas, 2.000 kilos pan, 48,5; café, 1; cebada, 50; centeno, 486; yerba, 574; jamón, 12; jamones, 12 piezas; harina de centeno, 70 kilos; lentejas, 223; lecho, 572 litros; maíz, 22 kilos; mantequilla, 80; patatas, 203.502; reses vacuno, 6 cabezas.

Palencia, 28 de febrero de 1942.  
El comisario de Recursos, **Benito Gid.**

### Sesión de la Cámara Agrícola

#### Se estudia una Mutualidad de Seguros Concurso de ganados en Aguilar

Importante ha sido en extremo la primera sesión celebrada por la Cámara Oficial Agrícola después de su última renovación.

Como importantes acuerdos se adoptaron los siguientes:

1.ª Solicitar del Servicio Nacional del Trigo la bonificación de diez pesetas por quintal métrico de todas aquellas partidas de trigo ingresadas en los Almacenes del Servicio Nacional, con derecho a obtener harina para el consumo familiar.

2.ª Se aprobó el presupuesto de Pagas del Campo para el año 1942, en el cual se destaca la campaña contra el escarabajo de la patata y el mildiú de la vid.

3.ª Se formuló el presupuesto extraordinario de la Cámara para el presente ejercicio, con cuyo presupuesto se atiende muy especialmente a las necesidades de los pequeños cultivadores.

En este presupuesto figuran cantidades para la compra de maquinaria agrícola para prestar a los agricultores; se consigna una cantidad importante para la defensa contra el escarabajo de la patata; se han consignado subvenciones para la Exposición de productos agrícolas e industrias derivadas, que ha de celebrarse en esta capital; premios para los maestros y maestras por su enseñanza agrícola a los alumnos; compra de semillas para entregar gratuitamente a agricultores.

4.ª Celebración de un concurso de ganados en Aguilar de Campoo; establecimiento de premios para los mejores rebaños de ganado lanar; para las vaquerías de ganado le-

tero de la provincia; premios a los Ayuntamientos que tengan mejores sementales de ganado vacuno.

5.ª Contribuir a los gastos de guardería en los ríos Carrión y Pisuerga; subvencionar a los establecimientos de Piscicultura que se instalan en la provincia; premiar a los Ayuntamientos que se distinguen por su repoblación forestal.

Se acordó también adquirir alevis para su siembra en los ríos Carrión y Pisuerga.

Y, por último, contribuir a los gastos de la Mutualidad de Seguros.

6.ª Lectura del proyecto de Mutualidad de Seguros contra el granizo, muerte del ganado de labor y rentas, incendio en los campos y reses, aprobándose en principio este proyecto, y designando a la Comisión de Seguros Sociales para que en un plazo brevísimo redacte definitivamente los Reglamentos.

7.ª Felicitar al Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España por su labor en defensa de los intereses agrícolas y ganaderos, y sobre todo felicitar al Consejo Superior por el estudio sobre el aprovechamiento de productos que se desperdician en las explotaciones agrícolas y ganaderas, que pueden servir de pienso y de fertilizantes.

8.ª Testimoniar a S. E. el Generalísimo el sentimiento por la muerte de su padre.

9.ª Felicitar al ilustrísimo señor subsecretario de Agricultura por su nombramiento.

10. Ordenar y estimular a todos los Ayuntamientos de la provincia para que en el próximo mes de mayo celebren la fiesta de San Isidro Labrador con el mayor esplendor posible, para lo cual se darán normas en su época a este fin.

11. Se dio lectura de la actuación del Consejo Superior en la resolución de los trenes número 451 y 452.

12. Formar la estadística de carácter social, considerándola eminentemente necesaria para la resolución de cuestiones sociales y económicas.—El presidente, Ricardo Cid. El secretario, Mañanes.

### Delegación Provincial de Abastecimientos

**ESTADÍSTICA DE MOVIMIENTO DE MERCANCIAS**

A los acaudales.—La circular número 248 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 142 de 26 de noviembre de 1941, que reglamentó todo lo concerniente a guías de circulación en su artículo segundo al referirse al tercer cuerpo de la guía, establece la obligación del signatario de la mercancía de entregar el referido cuerpo en la Delegación Provincial o Local de destino, a fin de que éstos lo remitan al organismo expedidor.

Al mismo tiempo que se llama la atención a las Delegaciones Locales sobre el cumplimiento de lo anterior, se las hace saber que antes de devolver los terceros cuerpos de guías (que en ellas se presenten) al organismo expedidor deberán tomar nota de los artículos por ellas amparados, viniendo obligadas a remitir dentro de los cinco primeros días de cada mes a esta Delegación Provincial un resumen en el que harán constar, además de las cantidades recibidas de cada artículo, las provincias de origen y la autoridad que expide la guía, con el fin de poder confeccionar con toda exactitud la estadística de artículos intervenidos entrados en la provincia.

**ACLARACION A LA ORDEN DE SUMINISTRO**

Por necesidades del abastecimiento provincial el cupo de medio kilo de legumbres anunciado para el mes de la fecha ha sido sustituido, para algunos Ayuntamientos, por docientos cincuenta gramos de arroz, que asimismo beneficiará exclusivamente a los no productores de legumbres.

Lo que se hace público para general conocimiento y muy en especial de los almacenistas encargados del referido suministro y a los efectos del redondeo centesimal.

**FICHERO DE RACIONAMIENTO**

Habiendo transcurrido con exceso el plazo fijado para el cobro de las cantidades acreditadas a los Ayuntamientos que a continuación se citan por los trabajos de confección del fichero individual de racionamiento, se les concede un nuevo plazo improrrogable de cinco días, a partir de la publicación de la presente circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, previniéndoles que de no efectuar el cobro dentro del mismo se entiende renuncia a la gratificación que por dichos trabajos se les acreditaba en el oficio-circular núm. 5.930 de 18 de noviembre del pasado año.

**RELACION QUE SE CITA**

Arenillas de San Pelayo, Becerril de Campos, Buenavista de Valdivia, Bustillo de la Vega, Calzadilla de la Cueva, Castrón de la Peña, Cozuelos de Ojeda, Herrera de Cas-

#### Un interesante acto pro Seminario en Duenas

Organizado por la Acción Católica, con la más entusiasta participación de su Juventud Femenina, se celebró el domingo en Duenas un brillante acto de propaganda en favor de las vocaciones sacerdotales y del Seminario.

Hacia las doce de la mañana, en el tranvía de Valladolid, llegaron, precedentes de Palencia, así como de los pueblos de la comarca—Verde de Baños, Magaz, y Villanurjel, especialmente—numerosos jóvenes de Acción Católica y algunos muchachos, que fueron recibidos en la estación por los miembros de la Acción Católica y vecindario de Duenas, todos los cuales, con su cetro, autoridades y jerarquías a la cabeza, se trasladaron al teatro en que iba a celebrarse el acto.

En un ambiente del mayor entusiasmo dirigieron la palabra a los oyentes, para exaltar la dignidad del sacerdocio, la necesidad de fomentar las vocaciones eclesísticas y el deber de ayudar al Seminario el consiliario de la A. C. de Duenas, don Alejandro, que viene trabajando infatigablemente con el mayor celo y el más fecondo resultado por su organización; la señorita Marina Hervella, del Consejo Diocesano; el joven también de Palencia Marcelo Fernández Nieto; doña Consuelo Galindo, de la rama de Mujeres de A. C. de Duenas, y, por último, el consiliario diocesano, muy ilustre señor canónigo don Zacarías Gama, que resumió brillantemente los discursos de los anteriores.

Palencia, 6 de marzo de 1942.—El gobernador civil, José María Sentís Simeón.

**CON LICORES DE LA MEJOR PROCEDENCIA, LA CHARLA MEJOR. EN EL POPULARISIMO Bar del Río (Frente al Ortega)**

**PALENCIA se distingue por...**

...su popular **BAR "RHIN"** donde encontrará a sus amigos

...sus exquisitas **Galletas PALACIO** de fama nacional. Fábrica en Aiar del Rey

...sus productos de **PERFUMERIA PAQUISAR.** Los preferidos de todos. Fábrica de Magaz

### Jefatura de Obras Públicas de Palencia Negociado de Automóviles

Por orden del Excmo. señor Ministro de Obras Públicas, de fecha 27 de enero último (publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 30), se dispone que el plazo señalado para terminar las operaciones de revisión de vehículos con motor mecánico y precintado de la placa queda ampliado hasta el día 31 del presente mes, bien entendido que a los vehículos que durante el periodo comprendido entre el 31 de marzo y 1.º de julio de 1942 circulen sin llevar la placa precintada se les impondrá por la Jefatura de Obras Públicas correspondiente una sanción de 500 pesetas, procediéndose a partir de dicho 1.º de julio a retirar de la circulación y retener los vehículos hasta que sea justificada la propiedad de éstos y les sea precintada la placa, previo pago de la sanción correspondiente.

Lo que se pone en conocimiento de todos los propietarios de automóviles, a los que se hace presente nuevamente que cada cambio de propietario de un vehículo lleva consigo cambio de chapa y, por tanto, nuevo precinto.

Palencia, 2 de marzo de 1942.

El Ingeniero jefe, **Manuel Martín de los Ríos.**

**Clinica operatoria y de Maternidad SAN ANTONIO**

Intervenciones obstétricas y ginecológicas ASISTENCIA A PARTOS

**DIRECTOR: RAFAEL BOTIN**

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diplomado de la Facultad de Medicina e Instituto Rublo de Madrid

Monzólez Pelayo, 3. Teléfono 239 || Domicilio: Martínez de Azcoitia, 5 De 11 a 1 y de 5 a 6 || Telef. 455

**PALENCIA**

# VALLADOLID

## Clausura del cursillo de formación de aspirantes de la Juventud de Acción Católica en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes

El domingo, presidido por el excelentísimo señor Arzobispo, tuvo lugar, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, la solemne clausura del cursillo de formación de aspirantes, que se ha venido celebrando en dicho Colegio.

Presidieron el acto, con el excelentísimo señor Arzobispo, el consiliario de los Jóvenes de Acción Católica, muy ilustre señor don Emilio Álvarez Gallego; director del Colegio, presidente y vicepresidente del C. D. y miembros del Secretario de Aspirantes del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el Hermano director del Colegio para saludar al excelentísimo señor Arzobispo y poner a su disposición el Colegio.

A continuación el vocal de Aspirantes del C. D. y rector del cursillo leyó la Memoria del mismo.

El vicepresidente del C. D. habló del ideal de los Jóvenes de Acción Católica y de cómo los aspirantes son la esperanza de la juventud.

Un alumno del Colegio habló en frases breves de la incorporación del Colegio al Aspirantado de la Acción Católica.

El presidente del Consejo de los Jóvenes de Acción Católica pronunció un hermoso discurso, haciendo ver a los alumnos que es en el Colegio donde pueden aprender a amar a Cristo y a prepararse para la lucha con la vida en el momento que salgan del mismo, ya que es entonces cuando tendrá lugar su verdadera incorporación a la Juventud de Acción Católica.

El excelentísimo señor Arzobispo pronunció breves palabras, demostrativas del amor que siente por la Juventud de Acción Católica y de cómo espera grandes cosas de la acción de estos alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes.

Terminó el acto con el himno de la Juventud de Acción Católica, cantado por todos los asistentes.

El C. D. de los Jóvenes de Acción Católica hace público su agradecimiento a la dirección del Colegio por todas las facilidades que se le han dado para la celebración de este cursillo.

### DE LA VIDA SOBRENATURAL

**MARTES 10**  
San Cándido y compañeros mártires. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la feria, tercera "A cunctis" y cuarta "pro pace".

**Exposición del Santísimo.**—En Santiago, de 5 1/3 a 7 1/2; a las 7, santísimo rosario. En las Reparedoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

**Santuario Nacional.**—Septimo día del solemne novenario de la Gracia en honor de San Francisco Javier.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión, en la que comulgarán los socios de la Propagación de la Fe por parroquias y en la que se hará la novena. El último día, a la misma hora, será la comunión general.

Por la tarde, a las 7 1/3, después de la novena será el sermón y después de la reserva se hará el Via-Crucis.

**PP. Franciscanos.**—Mañana comienza la novena de San José.

Se hará el ejercicio en la misa de ocho. Por la tarde, a las 7, exposición, ejercicio y sermón por el Padre Pinga, O. F. M.

**San Felipe de la Penitencia.**—Mesa de San José. Misa a las 8 1/4. Por la tarde, el ejercicio a las seis.

**CULTOS CUARESMALES**

**Santuario Nacional.**—A las ocho, ejercicio del Via-Crucis.

**Santiago.**—A las 7 1/2 de la tarde, ejercicio del Via-Crucis.

**San Nicolás.**—A las siete de la tarde, Via-Crucis.

**La Victoria.**—A las siete de la tarde, Via-Crucis, plática y bendición sacramental.

**PP. Franciscanos.**—A las siete de la tarde, rosario y Via-Crucis.

**PP. Agustinos.**—A las siete de la tarde, Via-Crucis, plática y bendición sacramental.

**San Felipe Neri.**—A las siete, rosario, plática y Via-Crucis.

**MERCUCLES 11**

**San Eulogio, presbítero y mártir.** Misa de la feria, color morado. Segunda oración "A cunctis", tercera "omnipotens" y cuarta "pro pace".

### HERMANDAD FERROVIARIA de la Sagrada Familia

**EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA AGENTES FERROVIARIOS**

Hasta el 14 de los corrientes se celebrarán, en la Iglesia de San Andrés Apóstol, ejercicios espirituales para agentes ferroviarios, siendo rigidos por el R. P. Antonio Bolla, Dominicano, que expondrá durante estos ejercicios el camino de la Verdad, dándose a conocer su origen y su destino con la meditación de las verdades eternas.

El domingo, día 15, a las ocho y media de la mañana, se celebrará la misa de comunión general. Tu asistencia es obligatoria por cumplir el precepto de la Santa Iglesia de comulgar por Pascua Florida.

### GOBIERNO CIVIL

**BOLSA DE LA VIVIENDA**

Se pone en conocimiento de los interesados que desde el pasado día 5, todos los asuntos referentes a esta Bolsa pasan a depender del excelentísimo señor gobernador civil, habiéndose instalado las oficinas en el Gobierno civil, a las cuales habrán de dar cuenta de las viviendas desocupadas y donde serán adjudicadas.

Al mismo tiempo se notifica a los solicitantes que solamente tendrán que hacer una instancia, cubriendo todos los datos, a excepción del piso que solicitaban, ya que se hará una clasificación de las solicitudes con arreglo a la renta que puedan satisfacer y condiciones que concuerden con el cabeza de familia.

No se hará exposición de lista de viviendas desocupadas, y la notificación de adjudicación se dará por escrito.

Asimismo se advierte que toda vivienda que sea ocupada, a partir de la publicación de esta orden, sin el permiso de adjudicación dado por esta Bolsa, se considerará desocupada y sus moradores lanzados, además de imponerse la sanción que se crea oportuna, lo mismo que al propietario que no lo denuncia.

Las horas de oficina serán: por la mañana, de once a una, y por la tarde de ocho a doce, y por la noche de siete a nueve.

### Ejercicios Espirituales

**EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES SOLAMENTE**

En la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), hasta el día 15 de marzo

Todos los días, por la mañana, a las ocho y media, misa, seguida de plática, en el salón de la Residencia. Por la tarde, a las siete y media, rosario y meditación, por el R. P. Máximo Solo, S. J.

**PP. AGUSTINOS (Santo Grande)**

Ejercicios espirituales para criadas y obreras, dirigidos por el reverendo P. Alejandro Heredero, hasta el 15 de los corrientes.

A las seis y media de la mañana, meditación, examen e instrucción. A las siete de la tarde, meditación, examen y Via-Crucis.

**CONFERENCIAS DE CABALLEROS DE SAN VICENTE PAUL**

Santos ejercicios para todos los socorridos de las Conferencias, a las ocho y media de la noche, en la iglesia del Salvador.

Los ejercicios corren a cargo del R. P. Juanito, superior de la Residencia de PP. del Corazón de María de esta ciudad.

Se invita a todos los caballeros que deseen asistir.

**Agua de Solares**

Evita infecciones

De venta en Farmacias y Droguerías

**ALMACEN DE PANOS**

**Sucesores de FEDERICO TEJEDOR**

General Mola, 3

**Labradores**

Semillas seleccionadas y Cuyo en polvo y líquido para elaborar queso.

**JASA MORAL**

PLAZA MAYOR, 51

**REPARACION DE RADIOS**

Anteroa Calvo, 2. Tlf. 479

PROXIMA APERTURA

Libertad Deportes

se puede considerar campeón

Empatan Madrid-Español en Barcelona || El Betis venció en Salamanca

DERROTA DEL VALLADOLID EN LEON

La derrota del Valladolid en León

Reflejos del partido

Por ENRIGAVI

Una expectación enorme, comparable con aquellas de la clásica y antigua rivalidad...

El Campo de La Corredera, a la hora de comenzar el partido, está repleto de espectadores...

El Valladolid tuvo la bonita ocasión de saltar a su favor el encuentro en los primeros veinte minutos...

Empucemos por pegar una etiqueta que diga: El resultado ha sido justísimo.

El Valladolid tuvo la bonita ocasión de saltar a su favor el encuentro en los primeros veinte minutos...

Todavía en el segundo tiempo pudo enderezarse el partido, mas el fracaso de la delantera...

Efectivamente, los delanteros del Valladolid tienen solera y brillantez, pero carecen por completo de eficiencia.

En los medios, la nula labor de Estrada es digna de señalar. A este jugador, de indudable clase...

En los partidos jugados fuera de casa...

PRIMERA DIVISION

El Atlético Aviación y el Celta de Vigo hicieron un partido soso

Madrid, 8.—Atlético Aviación, 2 (Arenchibia y Manín). Celta de Vigo, 0.

Arbitró el encuentro el colegial de Sur, señor Ocaña.

Los jugadores han estado en un plano interior, a ratos bien y en ocasiones muy mal.

En el Celta sólo han existido también dos medios: Fuentes y Sabino.

Ni Español ni Madrid marcaron en Barcelona

Barcelona, 8.—Español, 0. Madrid, 0.

El campo de Sarriá registró un lleno para presenciar el partido Español-Madrid.

Salen los locales y Chas realiza una jugada maestra.

Valladolid, pues no es igual hacer malabarismos de circo ante un Langreano que jugar en el campo del Ferrol...

A Torquemada no hay nada que reprocharle; jugó con su característico entusiasmo incansable...

La Cultural no crea fútbol, le destruye y; pero con esta modalidad, henchido por su público...

Ispizua hizo alguna parada excelente, aunque otras veces —cosa extraña— se despidió algo entre los palos.

La Cultural no crea fútbol, le destruye y; pero con esta modalidad, henchido por su público...

El primer tiempo fué de dominio alterno. El gol de Caballero era imparable...

Oviedo triunfa en su campo

Oviedo, 8.—Oviedo, 3 (Gallart, Soladrero, Antón); Granada, 1 (Bachiller).

El campo de Buenavista registró un lleno, pues el partido era decisivo para la clasificación de ambos equipos.

El dominio es del Granada. César recoge una pelota centrada por Liz y aprovechando una indecisión de Campos...

En el segundo tiempo cambia la decoración. Los medios del Oviedo se imponen al juego se nivela.

Castellón, 9.—El Castellón ha vencido a la Real Sociedad por cinco tantos a cero.

En la primera parte la Real Sociedad presionó bastante sobre la portería local...

El partido fué por completo soso y aburrido.

Destacaron por el Español Bosch y el trió defensivo, especialmente Teruel.

El Sevilla vence al Atlético de Bilbao

CAMPANAL OCEJA Sevilla, 8.—Sevilla, 2 (Retamar y Campanal)-A. Bilbao, 1 (Zarra).

Arbitro: Arribas. A los 25 minutos hubo un pase del medio izquierda al delantero centro Zarra...

La segunda mitad es de dominio sevillista, pero la delantera sigue desacertada.

Barcelona, derrotado por el Coruña

La Coruña, 8.—Coruña, 1 (Caballero); Barcelona, 0.

La victoria estuvo indecisa hasta los últimos minutos. Ambos equipos jugaron maravillosamente.

El primer tiempo fué de dominio alterno. El gol de Caballero era imparable...

Oviedo triunfa en su campo

Oviedo, 8.—Oviedo, 3 (Gallart, Soladrero, Antón); Granada, 1 (Bachiller).

El campo de Buenavista registró un lleno, pues el partido era decisivo para la clasificación de ambos equipos.

El dominio es del Granada. César recoge una pelota centrada por Liz y aprovechando una indecisión de Campos...

En el segundo tiempo cambia la decoración. Los medios del Oviedo se imponen al juego se nivela.

Castellón, 9.—El Castellón ha vencido a la Real Sociedad por cinco tantos a cero.

En la primera parte la Real Sociedad presionó bastante sobre la portería local...

El partido fué por completo soso y aburrido.

Destacaron por el Español Bosch y el trió defensivo, especialmente Teruel.

lanza a los pies de Blázquez y recibe un patadón a consecuencia del cual sangre abundantemente en el arco superfluo izquierdo.

La segunda mitad comienza con un precioso avance del Valencia.

Segunda División Salamanca, 0; Betis, 1

Salamanca, 8.—Betis, 1 (Paquirri). U. D. Salamanca, 0.

El campo del Calvario presentaba un aspecto imponente, pues era grande la expectación que existía en Salamanca ante este partido.

Zaragoza, 2; Gijón, 1

Zaragoza, 8.—Zaragoza, 2 (Martínez Catalá, Víctor); Gijón, 1 (Gundemaro).

La Española C. F. elimina al Ciosvin de Salamanca en el campeonato de la Copa amateur de España

bilico se celebró el pasado domingo, en el Estadio, el partido correspondiente a la Copa amateur de España entre el campeón salmantino Siosvin y la Española C. F., de Valladolid...

Sabadell, 2; Murcia, 0

Barcelona, 8.—Sabadell, 2 (Murruza y Bethancourt). Murcia, 0.

Resultados y cuadros de clasificación de los equipos después de la jornada del domingo

Table with 2 columns: PRIMERA DIVISION Resultados and Clasificación. Lists teams like Aviación, Español, Alicante, Oviedo, Sevilla, Coruña, Barcelona, R. Sociedad and their scores.

Table with 2 columns: TORNEO DE ASCENSION Resultados and Clasificación. Lists teams like Salamanca, Sabadell, Zaragoza, Gijón and their scores.

Table with 2 columns: TORNEO DE CLASIFICACION PRIMERA GRUPO Resultados. Lists teams like Leonesa, Ferrol, Santander and their scores.

Todos los jugadores de éste, especialmente Eizaguirre, Asensi, Epi, Mundo y Gorostiza se superan y cumplen a maravilla.

Apenas han transcurrido once minutos de juego cuando el Valencia combina a media altura una arrancada que Asensi traduce en gol.

Zaragoza, 2; Gijón, 1

Zaragoza, 8.—Zaragoza, 2 (Martínez Catalá, Víctor); Gijón, 1 (Gundemaro).

La Española C. F. elimina al Ciosvin de Salamanca en el campeonato de la Copa amateur de España

bilico se celebró el pasado domingo, en el Estadio, el partido correspondiente a la Copa amateur de España entre el campeón salmantino Siosvin y la Española C. F., de Valladolid...

Sabadell, 2; Murcia, 0

Resultados y cuadros de clasificación de los equipos después de la jornada del domingo

Table with 2 columns: PRIMERA DIVISION Resultados and Clasificación. Lists teams like Aviación, Español, Alicante, Oviedo, Sevilla, Coruña, Barcelona, R. Sociedad and their scores.

Table with 2 columns: TORNEO DE ASCENSION Resultados and Clasificación. Lists teams like Salamanca, Sabadell, Zaragoza, Gijón and their scores.

Table with 2 columns: TORNEO DE CLASIFICACION PRIMERA GRUPO Resultados. Lists teams like Leonesa, Ferrol, Santander and their scores.

IMPRESION GENERAL

El Campeonato liguero de Primera División pierde alegría, qué es vida, en la cabeza y vibra con poca fuerza en la cola.

Oviedo y Granada, empatados a veinte puntos y en un lugar en la tabla que obliga a la promoción, ofrecen un gran interés en la lucha de ayer.

Suponemos que Sevilla y Atlético de Bilbao, sin importarle apenas el resultado para quedar relativamente igual, jugaron un encuentro de fútbol como pudieron echar una partida de mus.

Castellón y Real Sociedad juegan hoy. Nada influye el resultado. En la fase final de la Segunda División sorprende el triunfo del Betis en el Calvario...

El domingo se corrió la Vuelta a Valladolid, organizada por "Educación y Descanso" y patrocinada por "Castilla"



Venció José Casals, del equipo de Aviación

Advertisement for CUAJO KAQUESAT cheese, featuring the text 'PARA CALIDAD CUAJO KAQUESAT' and 'Fabricado por F. MUELAS (Tordesillas)'. It also includes a small image of the product.

Advertisement for PRESTAMOS (loans) with the text 'CON GARANTIA PERSONAL' and 'Caja de Ahorros y Monte de Piedad'. It includes contact information for Ferrarri y San Blas 7.

Advertisement for Calzados Villalonga shoes, featuring the text 'Presenta los SURTIDOS más variados y los precios más INTERESANTES'.

# Los principios militares y su aplicación a la Falange Ideas generales

Por EMILIO R. TARDUCHY

La Falange no es un Partido más al estilo de las agrupaciones políticas feneceas. La Falange es una milicia; toda ella, sin excepción. Hay que tratarla y comprenderla así, cualquier otro criterio que se la aplique para su actuación, para la realización de sus fines, contribuirá a deformarla, a desvirtuarla de su esencia directriz, a que sea otra cosa menos la Falange.

Y no es que queramos hacer de ella un organismo idéntico al Ejército. Aunque la finalidad general, justificativa de sus respectivas existencias, es la misma en el Ejército que en la Falange, los medios que uno y otro han de emplear en el terreno de la práctica pueden ser distintos.

El Ejército es el órgano de la fuerza en el cuerpo nacional, tiene por razón de ser y por función nacional el acto de fuerza: la guerra. En la paz ha de prepararse e debidamente para esa función, estar bien dispuesto, técnica y moralmente, y bien mandado para cumplir, con las mayores probabilidades de éxito, su difícil y penoso deber.

La Falange es también, como el Ejército, no una máquina, sino un organismo vivo; pero su actuación combativa no empieza en el momento en que la nación precisa poner en juego su fuerza material contra un adversario. Constantemente, aun sin las apariencias de una lucha armada, ha de combatir para afirmar su personalidad y hacer efectiva su doctrina, para que no se la faliese o se la utilizase solo como un rótulo astraente que cubra una mercancía averiada; para impedir, sea como sea, que se infiltren en su seno, los que busquen el desprestigio colectivo, para romper todas las resistencias del oportunismo contemporizador, de la cómoda y borreguil indiferencia, de los egoístas intereses...

un sentido permanente ante la Historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto. Y a mi entender, este sentido propio nos le da, en el aspecto de la actuación de la Falange como milicia, el conocimiento de los principios militares. Entonces, al preguntarnos en cada caso, "de qué se trata aquí?", con nuestra palabra y nuestra conducta daremos la respuesta exacta; dominaremos el arte de actuar racionalmente sin un previo esfuerzo mental.

Es indudable. Los principios militares existen y afectan tanto a la política como a la estrategia y a la táctica. Pero ¿cuáles son esos principios? Napoleón aludió a ellos repetidamente. Y pensó escribir un libro para exponerlos, aunque no llegó a poner en práctica su propósito. Autoridades militares, indiscutibles en la materia, coinciden al enumerarlos.

Pero cualquiera que sea el número y la naturaleza de esos principios, lo importante es su aplicación, no son esquemas ni reglas a seguir rigidamente, son polos hacia los que orientar el pensamiento y la acción, según el sentir íntimo y el temperamento de la personalidad que los aplique.

"Jamás—dice von Bernardi—un principio debe convertirse en regla o forma esquemática, que mata el espíritu, obstaculiza la acción y se convierte en un cliché. Y añade que "han de estar subordinados a una ley muy general y superior, la de la finalidad, y no pueden ser reconocidos como principios verdaderos más que en la medida en que se adaptan a los hechos." De aquí que el principio real tiene superior y que no admite excepción sea el de la aplicación libre y personal de los medios al fin.

Refiriéndonos de modo singular a la Falange—milicia en constante servicio activo, en disposición combativa siempre—, señalaremos en otros artículos cuáles, a nuestro juicio, son los principios militares a que debe ajustarse su manera de conducirse.

Y si la Falange ha de triunfar en esa lucha de todos los días, necesita ajustar su actuación, su manera de ser, su estilo, a principios militares inmutables, eternos. En ese orden de los principios militares, hay algunos que se refieren al mando, al interno funcionamiento de los ejércitos, a los fines de acrecer su capacidad moral, a su eficiencia, a su aptitud para el ejercicio de sus peculiares obligaciones, y hay principios del arte de la guerra justificados por los hechos, verdades fundamentales que gobiernan ese arte, como, por ejemplo—según la exacta comparación de Foch—"Los principios de la mecánica que rigen el arte de la arquitectura, ya sean los materiales empacados madera, piedra, o hierro o cemento armado, como los principios de armonía que gobiernan el arte de la música y permanecen los mismos en todos los géneros de ésta."

En la guerra, como en casi todos los hechos sociales—la Historia y la especulación lo demuestran—, hay leyes, fenómenos que se repiten siempre, relaciones frecuentemente constantes entre los actos y sus efectos. Estos principios fijos son de aplicación variable. El conocerlos no basta, pero su conocimiento es necesario para el desarrollo de nuestro juicio y de nuestro carácter. Conociéndolos, estando bien penetrados de ellos, adaptaremos en cualquier momento, sin titubeos, inconscientemente, automáticamente los medios oportunos al fin propuesto.

Así observamos todas las cuestiones desde un mismo punto de vista, y, como consecuencia lógica de esta común manera de ver, resultará una idéntica manera de actuar. Con otras palabras nos lo dijo José Antonio al rechazar, para la Falange, la costumbre política de enunciar programas de soluciones concretas. "En cambio—afirmaba—, cuando se tiene

## Sesenta personas muertas en un choque de trenes

Nueva York, 9.—Ha ocurrido un choque de trenes en las inmediaciones de Granby, del Estado de Misuri. Sesenta personas han resultado muertas y es muy elevado el número de heridos.

Siete personas resultaron muertas y 60 heridas en otro accidente ocurrido en las inmediaciones de Selma (Carolina del Norte), en que un camión cargado de municiones chocó con otro vehículo. Se produjo una violenta explosión seguida de un incendio, que hizo imposible salvar a las víctimas.—Efe.

## Ha muerto Capablanca, campeón mundial de ajedrez

Nueva York, 9.—El campeón mundial de ajedrez, Capablanca, ha muerto en el hospital de Mount Sinai. Era cubano de nacimiento.—Efe.

En semanario sumamente interesante y económico que no debe faltar a ninguna ama de casa: "MEDINA".

# Treinta y seis trenes de transporte averiados por los alemanes en el sector de VALDAI

## PROSIGUEN LOS BOMBARDEOS DE MALTA

Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

"En el sector meridional del frente Este se están librando nuevos combates de defensa. El enemigo prosigue sus ataques, sin éxito también, en los demás sectores del frente. Nuestras operaciones de ataque han obtenido éxitos locales.

En el curso de acciones aéreas contra las líneas de abastecimiento enemigo han sido gravemente averiados treinta y seis trenes de transporte solamente en el sector de Valdai. En los ataques nocturnos de los aviones de bombardero contra Pybinsk se han logrado impactos directos con bombas de grueso calibre en una fábrica de aviones.

En África del Norte grupos

de reconocimiento enemigos han sido rechazados ataques aéreos de gran eficacia y se han realizado especialmente sobre las instalaciones del puerto de Tobruk. En el aeródromo de Gambut cuatro aviones ingleses han sido destruidos en el suelo.

Los aeródromos enemigos de la isla de Malta han sido bombardeados día y noche.

En la lucha contra la Gran Bretaña fueron avojadas bombas explosivas e incendiarias, durante la pasada noche, sobre las regiones portuarias del Humbe y el Tyme. La caza alemana ha destruido en la costa meridional de Inglaterra seis globos cautivos con el fuego de las armas de a bordo. Además un pequeño mercante ha resultado incendiado.

Durante los ataques de la aviación británica contra las regiones ocupadas del Oeste, especialmente París, fueron derribados por la D. C. A. y en combate aéreo ocho aparatos enemigos.

La noche pasada los bombarderos ingleses atacaron algunas localidades del Oeste de Alemania. La población civil ha sufrido pérdidas insignificantes. Varios edificios públicos han experimentado daños. Cuatro de los aviones atacantes han sido derribados.—Efe.

elementos ingleses en servicio de exploración, apoyados por artillería, fueron rechazados pronta y eficazmente por la reacción de nuestros destacamentos. Los aviones del Eje han atacado noche y día las instalaciones de Tobruk y han causado amplias destrucciones. Fueron alcanzados con eficacia los barcos enemigos fondeados en el puerto. En una acción sostenida en pleno día, los cazas italianos de escuadra presentaron combate a fuerzas británicas muy superiores y consiguieron asegurar a los bombarderos el regreso a sus bases sin bajas. Un avión enemigo fue derribado. No han regresado seis de nuestros aparatos de caza. Los aeropuertos de la isla de Malta han sido también sometidos, con muy buenos resultados, a repetidos ataques de las formaciones aéreas italianas y alemanas. En una incursión efectuada por el enemigo sobre las islas del Egeo, un avión "Wellington" fue alcanzado y cayó al mar. Fue capturada su tripulación, compuesta por un capitán y siete soldados de Aviación.—Efe.



El Cuerpo alemán de África coloca minas en el desierto

### COMUNICADO INGLÉS

El Cairo, 9.—El mayor general Campbell, cuya muerte en un accidente de automóvil se ha anunciado oficialmente, mandaba las tropas blindadas británicas en África del Norte. Hace unos días había sido condecorado con la Cruz Victoria por el general Auchinleck, como recompensa a los servicios prestados durante la campaña de Libia.—Efe.

### COMUNICADO INGLÉS

Londres, 9.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante la pasada noche nuestros bombarderos atacaron impetuosamente Essen y otras localidades de los Países Bajos, así como los muelles de Ostende y el Havre. Nuestros cazas atacaron por su parte los aeródromos enemigos de los Países Bajos y del Norte de Francia. Ocho de nuestros aviones de bombardeo no han regresado a sus bases.—Efe.

### Londres, 9.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Una pequeña formación de bombarderos británicos, escoltados por cazas, atacó esta tarde la central eléctrica y una fábrica de Mazingarbe, cerca de Bethune. Tres cazas enemigos fueron destruidos por nuestra escuadra de cazas. Cuatro de estos cazas no han regresado.—Efe.

# La División Azul

Publicamos a continuación el artículo que ha obtenido el primer premio en el concurso entre cadetes organizado por LIBERTAD.

Frio y escarcha: en el helado viento que acuchilla se prende el compás marcial de una canción; son nuestros guerreros que pasan, gallardos, por las tierras doradas de Rusia. A su paso, el paisaje, blanco y frío, conmovido con la imagen arrogante de estos nuevos soldados, adquiere color y vida. Los matorrales se yerguen y preguntan a los arbustos cercanos: ¿Qué hombres son éstos, de señorial apostura, que nuestra memoria impotente no recuerda? ¿De qué remotas tierras vienen? ¿Qué ideal persiguiendo han venido aquí? Y el panorama todo se agita curioso por la interrogante personalidad de estos hombres desconocidos y marciales. Más pronto su inquietud es calmada por la voz solemne de un viejo árbol que exclama: Yo recuerdo, de tiempos lejanos, la existencia de unos guerreros heroicos y nobles, cuyo valor e hidalguía no admitían igual; eran hijos de una Patria fecunda y gloriosa, a cuyo solo nombre, España, cielo y tierra se inclinaban reverentes. Yo no los vi, porque casi siempre luchaban más allá del Oeste, empeñados en guerras idealistas, por su Religión; pero su cortesía y valor llegaron a mis oídos por boca de la fama, y yo me alegraba cada vez que oía relatar una victoria suya, porque sabía que era un triunfo del Bien. Pero, después, su madre Patria, dolorida y exhausta por tanto noble esfuerzo, su fuerza se fue apagando y su nombre dejó de sonar por las tierras en guerra de Europa. Hoy veo pasar a estos hombres para vosotros desconocidos; pero yo, tras su porte apuesto, advino aquella vieja estampa y veo transparentarse las glorias de aquellos legendarios guerreros. Comprendo que solo pueden ser sus nietos y, por eso, hoy es para mí un día de felicidad, porque veo que al palenque del mundo vuelven sus legítimos señores y ha de ser suya la victoria.

El árbol viejo calló y el paisaje emudeció meditando. Hemos oído, pues, nosotros también estas palabras; son palabras de ficción, de quimera, pero es muchas veces tras el símbolo, la parábola, el auto sacramental, como mejor comprendemos las cosas. Por la voz de los matorrales y los arbustos ha hablado el asombro del mundo, que había olvidado el empuje español; por la del anciano árbol, la Historia, que recuerda la existencia de un pueblo excelso que tras largo sueño se despiereza y quiere volver a vivir.

Es, pues, nuestra División Azul una avanzadilla del ansia de resurgimiento de España, un exponente de que nuestra Patria, todavía dolorida y convaleciente, ya se ha asomado al balcón del mundo y no quiere que en las trincheras del esfuerzo contra lo antirristiano deje de ondear nuestra bandera, que ya, llevada por el brazo robusto de sus hijos, se enfrentó con la roja en nuestras tierras, desgarradas con ríos y trincheras. Una nueva Cruzada hay en Europa, y España, después de su guerra de Reconquista contra el infiel bolchevismo, dice, por medio de la brillante representación de su Falange y su Ejército, que también su pensamiento y su aliento están en la inhóspita Rusia.

Pero, español, el papel de nuestra Patria, con desdén de Imperio, no puede ser sólo el de representaciones, participaciones brillantes, pero pequeñas, en la palestra, donde se rifen los destinos del mundo. Tú sabes que ahora no puedes más, porque estamos débiles y agotados; pero también sabes que este estado de cosas no puede, no debe ser eterno. ¡Arriba, pues! ¡A levantar a España, empezando por ti mismo! La Revolución, por el individuo, que decía José Antonio. Que el pensamiento del sacrificio de nuestros camaradas tire de ti hacia lo alto y eleve tu frente de la prosa diaria a ideales nobles que informen todos tus actos. Que te haga esmerarte en el trabajo gris y cotidiano de la profesión, porque de él sale el porvenir de los pueblos. Que sea espuela que te escite a perfeccionarte en el cumplimiento de tu obligación, porque la División Azul, antes de partir, y este fue el testamento de muchos camaradas, nos dijo por boca de su jefe: "Nosotros vamos a Rusia a cumplir con nuestro deber; cumplid también vosotros con el nuestro".

¡Arriba España!

CARLOS PARIS AMADOR  
21 Escuadra

## La Comisión de guerra norteamericana pide que se intensifique la producción de armamento

Washington, 9.—La Comisión encargada de la producción de guerra ha presentado hoy a la Cámara de representantes un informe en el que se pide que la fabricación del material de guerra, incluso de los aprovisionamientos en virtud de la ley de "Préstamos y arriendo", sea acelerado. Se declara en dicho informe que los Estados Unidos es necesario que produzcan tres o cuatro veces más que el Eje y añade: "La falta de organización en la batalla de la producción ha dado por resultado los

graves reveses que han sufrido nuestras propias fuerzas armadas." La Comisión aconseja que sea abandonado el sistema actual, por el que la producción de armamento ha de ser consultada con diversos departamentos y que se siga un procedimiento centralizador, por el que todos los pedidos, de aprovisionamiento se añan sometidos rápidamente al Consejo de Producción de guerra. En el informe se preconiza asimismo la utilización de todas las pequeñas fabricas que estén con maquinaria apta para la fabricación de material de guerra.—Efe.

## Donativos para el Hogar de la División Azul

Madrid, 9.—El Hogar de la División Azul ha sido obsequiado con los siguientes donativos:

Rafael López de Haro, dos libros; familia del caído Ontóniz, un paquete de tabaco y una botella de anís; don Ricardo Muñoz de Brea, revistas; un modesto industrial, una gramola y 27 pastillas de jabón; familia de Vicente Gacero, un libro de su biblioteca; Ximénez de Sandoval, cuatro libros; Concha Espina, cinco libros; José María Guijarro, un libro; Casa de camas "La Higiénica", 116 novelas; Adolfo Contreras, unas flechas de madera; Manuel Macado, un libro; Manuel G. Pozo ha ofrecido los servicios de su peluquería; camarada Bonthelmer, cuatro libros; Cámara Oficial del Libro, 250 libros; Roque Martín, varios kilos de chorizo.

El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha enviado al jefe provincial, para atender a los gastos de sostenimiento del Hogar, 10.000 pesetas.

Han prometido otros donativos de importancia el señor ministro de Agricultura; el señor Alcocer, alcalde de Madrid; presidente de la Diputación, camarada Luis Nieto; el delegado nacional de Sindicatos y otros.—Cifra.

### SE CONSTITUYE LA COMISION ANGLAMERICANA DEL CARIBE

Washington, 9.—Ha sido publicado un comunicado común de los Gobiernos de los Estados Unidos e Inglaterra, en el que se da cuenta de la creación de una "Comisión anglo-americana del Caribe", que tendrá por fin el desarrollo de la colaboración social y económica de la Gran Bretaña y los Estados Unidos en esta región.

El presidente Roosevelt, al comunicar esta noticia, desmintió de paso los rumores según los cuales los Estados Unidos tendrían intención de pedir a Inglaterra "la prolongación indefinida de la cesión en arriendo por 99 años de las bases del mar Caribe, cedidas en 1940".

El presidente añadió que los Estados Unidos "no tienen intención de pedir la modificación de los acuerdos ya concertados ni tratan de obtener la soberanía sobre las islas o territorios donde se han situado bases norteamericanas."—Efe.

### EL BOMBARDEO DE PEARL HARBOR PRODUCE GRAN CONSTERNACION EN WASHINGTON

Ginebra, 9.—Las noticias que se reciben de los Estados Unidos afirman que el segundo bombardeo llevado a cabo contra Pearl Harbour por los aviones de la Marina japonesa ha llenado de consternación a los medios oficiales de la capital norteamericana. El hecho, aseguran las mismas noticias, no ha sido llevado aún a conocimiento de la población estadounidense.—Efe.

Todo un desfile maravilloso de personas y costumbres en Madrid de 1900 es LA LOSA DE LOS SUESOS, de don Jacinto Benavente.



El general Rommel, en su pequeño coche rápido, inspecciona los puestos avanzados

### CRONICA DE BERLIN

# RANGUN, ANTESALA DE LA INDIA

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE) (EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Berlin, 9.—Se han cumplido tres meses del inicio de las hostilidades entre el Japón y la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Puede imaginarse el lector con qué interés los alemanes han ido siguiendo el desarrollo gradual del gran plan militar que los japoneses habían establecido y que de manera matemática han ido llevando a cabo. En estos tres meses en que el invierno ha paralizado toda actividad militar importante en el frente ruso y en que la política exterior tiene poco campo de acción, porque el mundo está ya dividido entre adversarios de Alemania y aliados de las potencias del Eje, con muy pocas excepciones de neutralidad, el tema japonés ha tenido todas las preferencias por parte de la Prensa del Reich. Siempre, en las primeras páginas de los periódicos, se encuentra en forma destacada la última noticia llegada del Japón, o bien un artículo documentado e ilustrado con mapas acerca de los éxitos extraordinarios del Imperio del Sol Naciente.

Ayer, uno de los periódicos más importantes ocupaba su primera página en gran parte con un estudio explicando cómo los japoneses han ido desarrollando su plan estratégico y en noventa días han protegido por el Este, Sur y Oeste lo que ellos consideran su zona vital. De Wake a Rangún, de Tokio a Java y a las Islas Salomón existen distancias de millares de kilómetros, que en estos tres meses han recorrido los japoneses en plan de combate y asaltando las bases navales de gran importancia que la Gran Bretaña y los Estados Unidos poseían en estos parajes.

Hoy, las noticias de la jornada son la entrada de las tropas japonesas en Rangún, la capital de Birmania, y el cese de hostilidades en Java. Después de la toma de Singapur, la de Rangún es la que más ha impresionado a los alemanes. No hay que olvidar que Rangún significa para los japoneses la apertura de la puerta que conduce a la India, y que, por lo tanto, los alemanes se dan cuenta de que la amenaza japonesa sobre la gran colonia británica constituye efectivamente una parte de la guerra que hace más de treinta meses sostiene el Reich con su mortal enemigo. Las consecuencias de la entrada de los japoneses en Rangún puede convertirse el día de mañana en fatales para los ingleses. La verdad es—se estima en Berlín—que Londres ve sus ricos e inmensos territorios de la India amenazados seriamente por el Este, con la probabilidad de que dentro de algunos meses la amenaza surgirá también por el Oeste a cargo de los alemanes.

Y sin la India, Inglaterra dejaría de ser lo que es, porque, mirando bien las cosas, ¿qué valor tendría la Isla británica si desaparecieran los hilos que la unen a su primera colonia, que es la India? Tenemos bien reciente la tragedia de Holanda, que, privada de sus Indias neerlandesas, se ha convertido del Estado europeo más rico en uno de los más pobres. ¿Qué suerte les espera a los ingleses si la amenaza que pesa ahora sobre la India se convierte en una mañana próxima en una tremenda realidad? La caída de Rangún impresionaría ciertamente a la opinión inglesa. La Prensa británica había en repetidas ocasiones expuesto a sus lectores los motivos por los cuales difícilmente los japoneses alcanzarían la capital de Birmania. Hay que leer los relatos de la marcha de las tropas japonesas de Tailandia hasta Rangún para tener idea de lo que han realizado las tropas niponas.

A principios de febrero tomaron los japoneses Mulein y vencieron de esta manera el río Saluen. Salvado este obstáculo, avanzaron hacia el río Sittang, en cuyo terreno han luchado todo un mes. Los ingleses tenían a su favor ventajas extraordinarias para defender bien la línea establecida a lo largo del río Saluen. El aprovisionamiento de las tropas japonesas era difícilísimo, porque, en primer lugar, tenían que vencerse las dificultades del terreno, montañoso en extremo, envuelto por un calor tropical y rodeado de pantanos. Afirman los japoneses que el avance hacia Rangún ha sido mucho más difícil que la marcha a través de la selva virgen que separaba el sur de Tailandia de Singapur. Durante más de un mes los soldados japoneses se han alimentado casi exclusivamente de arroz y de la carne de los caballos y bueyes que morían por el camino. El soldado ha jugado en esta campaña todo su valor, porque los medios modernos de la guerra han podido ser empleados en muy poca escala para apoyar este difícilísimo avance por estas regiones del Asia.

Ahora, con Rangún en sus manos, el problema del aprovisionamiento de las tropas de que los japoneses disponen en Birmania queda solucionado, ya que se utilizará la ruta naval, con lo cual tendremos en el Océano Índico al Japón disputando a los ingleses un mar que era totalmente británico porque todos los territorios que al Norte, Sur, Este y Oeste rodean a este Océano pertenecían al Imperio o bien estaban bajo su influencia. Hace tres meses que los nipones rompieron las hostilidades atacando la base naval norteamericana de Pearl Harbour. En estos tres meses, sus adversarios los ingleses y norteamericanos no se han repuesto todavía de la terrible sorpresa. No obstante, los japoneses han aprovechado estos noventa días para conquistar un verdadero imperio colonial y llegar hasta el borde de la frontera Este de la India. ¿Qué sorpresas nos esperan los tres próximos meses? GARRIGA

# EL GOBIERNO BIRMANO hará interesantes DECLARACIONES

## Hutton, jefe de las tropas inglesas en Birmania, sustituido por Alexander

Nueva York, 9.—El Gobierno de Birmania se dispone a hacer una declaración de gran importancia en el término de unas horas, según una información de la radio pan india, citada por la emisora de la Columbia Broadcasting.—Efe.

Nueva Delhi, 9.—El general de División, Sir Harig Alexander, ha sido nombrado comandante en jefe de las tropas inglesas de Birmania, en sustitución del general Hutton.—Efe.

Tokio, 9.—Las tropas japonesas de aviación han ocupado cuatro aeródromos enclavados en los alrededores de la ciudad de Rangún después de la ocupación de la capital de Birmania, según noticias recibidas de aquel teatro de la guerra.—Efe.